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Aanleiding 

Op 20 september hebben de leden Tielen en Van Strien (beiden VVD) u 

schriftelijke vragen gesteld over het televisieprogramma ‘The Biohack Project’. In 

dit programma leren vijf bekende Nederlanders leren hoe ze via zogenoemde 

biohacks bepaalde situaties kunnen doorstaan. Over de wetenschappelijke basis 

van deze biohacks is discussie ontstaan o.a. in een NRC-artikel en in een 

uitzending van De Avondshow van Arjen Lubach. In de bijgevoegde brief geeft u 

antwoord op de schriftelijke vragen die naar aanleiding van deze discussie zijn 

gesteld.   

Geadviseerd besluit 

Indien u akkoord bent met de antwoorden, wordt u verzocht deze te 

ondertekenen.  

Kernpunten 

In de brief geeft u antwoord op de vragen:  

• U antwoordt dat programma’s van de publieke omroep altijd conform de 

publieke mediaopdracht in de Mediawet dienen te voldoen aan hoge 

journalistieke en professionele kwaliteitseisen. U benadrukt dat omroepen zelf 

verantwoordelijk zijn voor de vorm en inhoud van de programma’s en dat het 

Commissariaat belast is met het toezicht op de naleving van de Mediawet. 

• U geeft aan dat KRO-NCRV mede naar aanleiding van de discussie over dit 

programma enkele wijzigingen heeft doorgevoerd, waaronder dat een 

disclaimer is toegevoegd aan de uitzendingen. 

• U stelt dat u niet kunt beoordelen of dit programma zal leiden tot extra druk 

op de huisartsenzorg, maar dat het advies is aan mensen om zich waar 

mogelijk via een website als Thuisarts.nl te informeren over de noodzaak van 

een bezoek aan de huisarts.  

• Verder benadrukt u dat de journalistieke code van de NPO formeel niet van 

toepassing is, maar dat alle programma’s van de publieke omroep dienen te 

voldoen aan hoge kwaliteitsstandaarden. Daarnaast geeft u aan dat dit 

programma op maandag 23 oktober zijn laatste uitzending had vanwege 

achterblijvende bereikcijfers is ten opzichte van de doelstellingen. 

• Tot slot geeft u aan dat er ook strenge eisen zijn die zien op het non-

commerciële karakter van de publieke omroep. De deugdelijke naleving van 

deze wettelijke eisen heeft de bijzondere aandacht van het Commissariaat. 

Over de afhandeling van signalen en over (mogelijke) onderzoeken naar 

specifieke programma’s doet het Commissariaat geen mededelingen. 
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Toelichting 

• De vragen zijn afgestemd met VWS, met name vraag 5. M.VWS is akkoord 

met het mede namens hem verzenden van de antwoorden. 

• Voor de antwoorden is gebruik gemaakt van input van de KRO-NCRV en het 

Commissariaat voor de Media.  

• Recent is bekend geworden dat het programma op maandag 23 oktober zijn 

laatste uitzending had. NPO heeft daarbij aangegeven dat dit vanwege 

achterblijvende bereikcijfers is ten opzichte van de doelstellingen die er voor 

dit programma waren.  

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Geen. 


